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운영 체제

Windows 스크립팅 호스트:
스크립트 언어를 위한 범용 스크립팅 호스트

백서
개요
Windows 스크립팅 호스트(WSH)는 사용 언어에  독립적으로 32비트 Windows 플랫폼에서 실행되는 스크립팅 호스트로 Microsoft® Windows® 운영 체제의 업데이트판 및 새 릴리스에 통합됩니다.
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소개
Windows 스크립팅 호스트(WSH)는 32비트 Microsoft® Windows® 운영 체제 플랫폼에서 실행되는 언어에 독립적인 스크립팅 호스트입니다. Microsoft는 WSH에 Visual Basic® Script 및 Java Script 스크립팅 엔진을 둘 다 제공합니다. 또한 다른 소프트웨어 업체들이 Perl, TCL, REXX, Python 등과 같은 언어들에 대한 ActiveX™ 스크립팅 엔진을 공급하기를 기대하고 있습니다.

WSH는 Windows  기반 호스트(Wscript.exe) 또는 명령 셸 기반 호스트(Cscript.exe)를 통해 실행할 수 있습니다.
이 문서에서는 다음에 대해 설명합니다.
· WSH 사용 이점
· WSH 설치 방법
· WSH 사용 방법
Windows 스크립팅 호스트는 Windows 98, Internet Information Server version 4.0, Windows 2000 Server 및 Windows 2000 Professional에 통합되어 있으며 Windows 95 운영 체제에서도 사용할 수 있습니다.

Windows 스크립팅 호스트의 이점

Windows 스크립팅 호스트(WSH )는 32비트 Windows 플랫폼에 단순하고, 강력하고, 유연한 스크립팅을 제공합니다.
보다 강력한 스크립트 구현
이전에는 Windows 운영 체제에서 지원되는 유일한 기본 스크립트 언어가 MS-DOS® 명령어였습니다. 그러나 MS-DOS는 빠르고 소형이라는 장점에도 불구하고 Visual Basic Script와 Java Script에 비해 기능상의 한계를 가지고 있습니다. 이제 ActiveX 스크립팅 아키텍처를 사용하면 Visual Basic Script와 Java Script같은 강력한 스크립트 언어를 이용할 수 있으며, MS-DOS 명령 스크립트도 계속 지원됩니다.
Windows 스크립팅 옵션

ActiveX 스크립팅 아키텍처는 VB 스크립트, Java Script, Perl 등과 같은 언어를 사용하여 강력한 스크립팅을 가능하게 해줍니다. Microsoft는 현재 Windows 플랫폼을 기반으로 이들 스크립트 언어를 실행할 수 있는 다음과 같은 3종류의 호스트를 제공합니다.
· Microsoft Internet Explorer

· Internet Information Server(IIS)

· Windows 스크립팅 호스트(WSH)

Internet Explorer는 HTML 페이지의 스크립트를 클라이언트의 컴퓨터에서 실행할 수 있게 해줍니다.
Internet Information Server는 현재 Active Server Pages를 지원하여 웹 서버에서 스크립트를 실행할 수 있게 해줍니다. 즉, 서버의 스크립팅을 인터넷이나 인트라넷에서 실행할 수 있습니다.
Windows 스크립팅 호스트는 스크립트를 HTML 문서에 삽입하지 않고서도 Windows 데스크톱 또는 명령 콘솔에서 직접 실행할 수 있게 해줍니다. 스크립트는 스크립트 파일을 클릭하여 데스크톱에서 직업 실행하거나 명령 콘솔에서  실행할 수 있습니다. WSH는 소규모 메모리의 스크립팅 호스트를 제공하므로 로그온 스크립팅, 관리 스크립팅 등과 같은 비 대화형 스크립트에 적합합니다.
WSH 설치

Windows 스크립팅 호스트를 사용하려면 버전 Microsoft Internet Explorer 3.0 이상이 설치되어 있어야 합니다. WSH는 Internet Explorer 3.0 이상에 제공되는 Visual Basic Script 엔진과 Java Script 엔진을 기반으로 합니다. WSH는 Windows 98, Windows 2000, Internet Information Server 4.0의 일부로 설치됩니다. Windows 95의 경우에는 설치 프로그램이 별도로 제공됩니다.

Windows 95 운영 체제
Windows 95 기반 체제에서 WSH를 설치하려면 버전 3.0 이상의 Microsoft Internet Explorer가 설치되어 있어야 합니다. 버전 3.0 이상의 Internet Explorer가 없으면 Microsoft IE 웹 페이지 http://www.microsoft.com/ie/ie.htm을 참조하십시오.
WSH 설치 프로그램은 Microsoft의 다운로드 사이트 http://www.microsoft.com/msdownload/vbscript/scripting.asp에서 다운로드하십시오.
명령 기반 스크립팅 호스트를 사용하여 스크립트 실행

Cscript.exe는 다음과 같은 구문을 사용합니다.
cscript [host options…] [script name] [script options]

· 호스트 매개 변수는 다양한 WSH 옵션을 사용 가능하게 하거나 사용할 수 없게 하며, 항상 두 개의 슬래시(//)가 앞에 붙습니다.

· 스크립트 이름은 스크립트 파일의 이름입니다(예: CHART.VBS).

· 스크립트 매개 변수는 스크립트에 전달되며, 항상 하나의 슬래시(/)가 앞에 붙습니다.

각각의 매개 변수는 옵션이지만 스크립트 매개변수를 지정하려면 스크립트를 먼저 지정해야 합니다. 매개 변수를 지정하지 않은 경우에는, Cscript.exe에 의해 Cscript.exe 구문과 유효한 호스트 매개 변수들이 화면에 표시됩니다.
Cscript.exe는 다음과 같은 호스트 매개 변수를 지원합니다.
매개 변수
기능

//R
등록된 스크립트 엔진을 검색하여 스크립트 확장자(.vbs, .js, .tcl)를 등록
참고 //R 스위치를 사용하면 스크립트 파일 이름을 지정하지 않아도 됩니다.

//I
대화형 모드(기본값—//B의 기능과 반대)

//B
배치 모드. 스크립트에서 요청된 명령줄 방식이 아닌 모든 콘솔 UI가 표시되지 않게 함

//T:nn
제한 시간(초). 스크립트가 실행될 수 있는 최대 시간(기본값 = 제한 없음)
이 옵션은 스크립트가 지나치게 실행되는 것을 방지하기 위해 사용되며, 타이머를 설정합니다. 실행 시간이 지정된 값을 초과하면 Cscript가 IActiveScript::InterruptThread를 사용하여 스크립트 엔진을 중단시키고 프로세스를 종료합니다.

참고 콜백 후크가 있습니다. 제한 시간이 호출되면 OnTimeOut 함수가 호출되어 일부가 정리됩니다. 이 기능을 사용하면 무한 루프가 만들어질  수 있지만 단점보다는 이점이 많습니다.

//logo
실행 시 실행 배너를 화면에 표시함(기본값—//NoLogo의 기능과 반대)

//nologo
실행 시 실행 배너를 화면에 표시하지 않음

//C
Cscript.exe가 스크립트 실행을 위한 기본 응용 프로그램이 되게 함

//S
현재 사용자(사용자별로)의 현재 명령줄 옵션을 저장함

//?
명령 사용법을 표시(매개 변수를 지정하지 않고 실행할 때와 같음)

WSH 명령 예제

WSH를 설치하면 %windir%\WSamples 폴더(%windir%는 Windows 95 또는 Windows 2000 폴더)에 스크립트 예제들이 설치됩니다.
Chart.vbs를 실행하려면

1. Windows 2000 또는 Windows 95의 명령 프롬프트로 이동하십시오.
2. 다음 명령을 실행하십시오.
cscript //logo %windir%\wsamples\chart.vbs

cscript //nologo %windir%\wsamples\chart.vbs

Windows 기반 스크립팅 호스트를 사용하여 스크립트 실행 

WSH를 사용하여 Windows에서 스크립트를 실행하는 방법은 다음과 같이 세 가지가 있습니다.
· 내 컴퓨터, 탐색기, 찾기 창에서 스크립트 파일 또는 아이콘을 더블 클릭
· Windows의 실행 명령 사용
· Wscript.exe 실행
Wscript.exe를 통해 스크립트를 실행하는 경우, Always Use the Windows Scripting Host to open this file 선택란에 표시를 하고 WSH 속성 페이지에서 속성을 설정할 수 있습니다.
스크립트를 실행하고 Always Use the Windows Scripting Host to open this file 선택란에 표시를 하면, Wscript.exe가 기본 응용 프로그램으로 등록되어 현재 실행 중인 스크립트와 확장자가 같은 파일들을 실행합니다. 예를 들어, Chart.vbs를 실행할 때 이 선택란에 표시를 하면 .vbs 확장자를 가진 모든 파일에 대해 Wscript.exe가 기본 응용 프로그램이 됩니다. 이 선택란은 Cscript.exe //C 스위치와 기능이 동일합니다.

WSH 속성 페이지의 옵션들은 다음과 같습니다.
속성
기능
CSCRIPT.EXE 의 해당 매개변수

일반적인 스크립트 확장자 등록
잘 알려져 있는 등록된 스크립트 엔진을 검색하여 잘 알려진 스크립트 확장자(.vbs, .js, .tcl, )를 다시 등록
//R

n초 후 스크립트 중단
스크립트가 실행될 수 있는 최대 시간(기본값은 제한 없음임) 지정
//T:nn

대화형 모드/배치 모드를 기본값으로 스크립트 실행
스크립트의 명령줄 방식이 아닌 모든 콘솔 UI 요청을 표시하지 않거나 표시되게 함. 대화형 모드에서는 명령줄 방식이 아닌 콘솔 UI 요청을 사용할 수 있지만, 배치 모드에서는 사용할 수 없습니다.
//I & //B

WSH 아키텍처 개요

Windows 스크립팅 호스트는 Microsoft Internet Explorer처럼 ActiveX 스크립팅 엔진의 컨트롤러 기능을 합니다. 스크립팅 호스트는 완전한 인터넷 브라우저가 아니므로 Microsoft Internet Explorer보다 메모리 요구량이 적어 WSH는 간단하고 신속한 작업을 수행하는 데 적합합니다.
스크립팅 호스트는 스크립트 엔진이 제공하는 IActiveScriptParse::ParseScriptText를 사용하여 지정된 스크립트 파일의 내용을 읽은 다음, 읽어 들인 내용을 등록된 스크립트 엔진에 전달합니다.
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스크립팅 엔진은 SCRIPT 태그(HTML에서 사용)를 사용하지 않고, 파일 확장자를 기반으로 합니다. 따라서 스크립트 작성자는 다양한 스크립트 엔진들의 정확한 ProgID를 알지 않아도 됩니다. 스크립팅 호스트는 스크립트 확장자와 ProgID간의 매핑을 유지하고 Windows 연결 모델을 사용하여 해당 엔진을 시작합니다.
추가 정보

Windows 2000 Server에 대한 최신 정보는 웹 사이트 http://www.microsoft.com/korea/windows/server를 방문하거나 Microsoft Network의 Windows 2000 Server Forum을 방문하십시오(GO WORD: MSNTS).

Windows 스크립팅 기술에 대한 최신 정보는 Microsoft Developer Network http://www.microsoft.com/korea/msdn/default.asp를 방문하십시오.
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